



Издается с декабря 1931 года

Вторник,
23 июня 2015 года
№ 50 (9348)

ПОПРАВКИ К БЮДЖЕТУ

Расходы областного бюджета предлагается сократить...

18 июня в Законодательном собрании прошло заседание комитета по бюджету и налогам. Главная тема обсуждения – изменения в закон «Об областном бюджете на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

РАСХОДЫ предлагается уменьшить более чем на 4 млрд. рублей в целях сохранения устойчивости областного бюджета. Сокращение коснется, в том числе резервного фонда правительства Нижегородской области, а также расходов на содержание аппарата управления и подведомственных учреждений.

При этом предлагается увеличить расходы областного бюджета на погашение кредиторской задолженности по перинатальному центру в г.Дзержинске (20 млн. рублей); капремонт здания, на базе которого располагается система обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112» (50 млн. тыс. рублей); содержание трех новых ФОКов и двух Ледовых дворцов, вводимых в эксплуатацию в 2015 году (77,6 млн. рублей).

Кроме того, по инициативе депутатов Законодательного собрания Александра Табачникова, Михаила Гапонова и Олега Шавина

в областной бюджет предложено включить средства в размере 46,3 млн. рублей на завершение строительства двух школ в городском округе г. Бор и Шарангском районе.

С учетом предлагаемых изменений основные параметры областного бюджета на 2015 год составят: по доходам – 119 млрд. рублей, расходам – 135,5 млрд. рублей, дефицит – 16,5 млрд. рублей.

«В связи со сложной ситуацией в экономике депутаты рекомендовали областному правительству сократить расходы областного бюджета. Это необходимо, в первую очередь, для снижения дефицита главного финансового документа. Депутаты в целом поддержали проект изменений в бюджет и рекомендовали их к принятию на заседании 25 июня», – отметил председатель комитета Александр Шаронов.

Пресс-служба
Законодательного собрания НО

РЫНОК ТРУДА

Уровень регистрируемой безработицы в Нижегородской области в два раза ниже среднероссийских показателей

В мае 2015 года в государственную службу занятости населения Нижегородской области за содействием в поиске подходящей работы обратились 8 121 человек. При содействии данной службы нашли работу 5 291.

ПО СОСТОЯНИЮ на 1 июня 2015 года заявленная работодателями потребность в работниках составила 27 898 вакансий, из них 73% – по рабочим профессиям.

Уровень регистрируемой безработицы в области на 1 июня 2015 года – 0,58% от численности экономически активного населения (РФ – 1,3%, ПФО – 1,1 %).

Статус безработных в области имели 10 309 человек.

В городе Нижнем Новгороде на 1 июня уровень регистрируемой безработицы составил 0,53%, численность безработных – 3662 человека.

Коэффициент напряженности (соотношение числа незанятых граждан, зарегистрированных в службе занятости, к числу заявленных вакансий) на рынке труда в Нижегородской области на 1 июня – 0,48 чел./вак. (РФ – 0,9 чел./вак., ПФО – 0,7 чел./вак.).

Уровень общей безработицы, рассчитанный органами государственной статистики по методологии Международной организации труда, в Нижегородской области за май 2015 года – 4,4%.

Пресс-служба
губернатора и правительства области

ЧЕЛОВЕК
И ЕГО ДЕЛО

С неподдельным интересом к профессии

Валентина Андреевна ЗОЛОТАРЕВА (на снимке) – опытный педагог, неравнодушный, доброжелательный, искренний человек. Уже много лет работает в Социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних в деревне Туманка.

По образованию она учитель химии и биологии, когда-то окончила Горьковский педагогический институт. После распределения была направлена в Новосибирскую область. Затем жила и трудилась в Магаданской. Но со временем «душа потянула» на родину, вернулись с семьей в Шарангский район.

С этого момента и началась страничка жизни, посвященная Социально-реабилитационному центру. Здесь представилась возможность проявить себя в качестве воспитателя. И с этой задачей женщина справилась отлично, показав, как и ранее в должности учителя, профессионализм высшей категории.

Кроме выполнения непосредственных обязанностей Валентина Андреевна считает важным для себя прививать детям нравственные и культурные ценности, знакомить с азами духовности, приучать к труду. И в любой деятельности для нее важен результат. Поэтому всегда испытывает радость за воспитанников, которые, покинув стены центра, выбрали достойный путь.

В коллективе воспитатель пользуется глубоким уважением. Ее ценят как специалиста с большим «багажом», к тому же постоянно занимающегося повышением уровня своего педагогического мастерства. Успешно реализуются разработанные В.А. Золотаревой программы по духовно-нравственному воспитанию.

По отзывам коллег, Валентина Андреевна человек, имеющий организаторские способности, требовательный к себе и окружающим, с активной жизненной позицией и оптимистическим настроем.

Она проявляет неподдельную заботу о подопечных, умеет видеть в каждом из них личность. Участвует в общественной жизни учреждения, проводит тематические мероприятия. Спортивная, энергичная, общительная, увлеченная...

За годы трудовой деятельности Валентина Андреевна Золотарева неоднократно поощрялась за достигнутые успехи. На мероприятии в честь Дня социального работника она стала одной из тех, кто был отмечен за заслуги в этой сфере, и единственной, кому вручили Благодарственное письмо правительства Нижегородской области.

Дарья БОЙКО. Фото автора

Уважаемые жители Шарангского района!
25 ИЮНЯ завершается подписка
на газету



на II полугодие 2015 года.

О проблемах и успехах,
О забавах и потехах,
О потерях и рожденьях,
О крутых приобретеньях,
О законах и советах,
Губернаторских приветах,
Льготах разных и правах,
О строительных делах,
О бюджете и погоде,
О талантивом народе,

Разных дел специалистов,
О спортсменах, трактористах,
О детишках и их мамах,
О почетных ветеранах,
О визитах и искусстве,
И к Шаранге милой чувстве...
... Также многое другое,
Сердцу очень дорогое,
В местной «Знаменке» найдете,
Коль ее приобретете...

А выписать районную газету можно
в отделениях почтовой связи,
у почтальонов, а также в редакции.

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ ПРАЗДНИКИ

Работа социальная – забота специальная

В июне отмечали свой праздник работники социальной сферы. На торжественном мероприятии в их честь, проходившем в РДК, собрались представители учреждений района, относящихся к данной службе.

ПМОГАТЬ, сострадать, быть гуманными, отзывчивыми, нести доброту и заботу – вот настоящее призвание этих людей, труд которых благороден, востребован и актуален во все времена. Они оказывают необходимую поддержку тем, кто в ней особенно нуждается:

Земского собрания Шарангского муниципального района отмечены: Юлия Юрьевна Сидей – бухгалтер второй категории ГКУ НО «Управление социальной защиты населения (УСЗН) Шарангского района»; Галина Николаевна Зубкова – заведующая отделением

обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов Шарангского района); машинист по стирке одежды и ремонту специальной одежды Валентина Ивановна Краснова; заведующая хозяйством Татьяна Ивановна Козлова (ГКУ «СРЦН Шарангского района»).

Приветствовала всех присутствующих на мероприятии директор ГКУ НО «УСЗН Шарангского района» Татьяна Геннадьевна Кислицына. Своим коллегам по сфере деятельности она пожелала здоровья, счастья, благополучия, достатка и всего самого наилучшего. Большую Благодарность за оказываемую в работе поддержку Т.Г. Кислицына выразила районной администрации, Земскому собранию, главам сельских и поселковой администраций.

Также Татьяна Геннадьевна осуществила приятную миссию, вручив Благодарственные письма министерства социальной политики Нижегородской области Татьяне Викторовне Шороховой – воспитателю ГКУ «СРЦН Шарангского района»; Нине Константиновне Соловьевой – врачу-терапевту ГБУ «Шарангский дом-интернат для престарелых и инвалидов»; Валентине Александровне Казаковой – заведующей отделением социально-бытового



пенсионерам, инвалидам, ветеранам войны и труда, молодым мамам, детям и взрослым, попавшим в трудную жизненную ситуацию...

Поздравить социальных работников пришла заместитель главы районной администрации Алла Вячеславовна Медведева. «Приятно видеть сегодня здесь такие доброжелательные лица. Вы всегда протянете руку ребенку, утешите старика, скажете теплое слово и просто подарите улыбку. А это дороже всего! Ваш труд – важен, ответственен, и мы его очень ценим».

По сложившейся традиции на празднике по-особому чествовали самых заслуженных. Так, А.В. Медведева вручила Благодарственное письмо правительства Нижегородской области воспитателю ГКУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних (СРЦН) Шарангского района» Валентине Андреевне Золотаревой.

Благодарственными письмами

срочного социального обслуживания ГБУ «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов Шарангского района»; Вера Валентиновна Пестова – воспитатель ГКУ «СРЦН Шарангского района»; Римма Ивановна Агапова – сестра-хозяйка ГБУ «Шарангский дом-интернат для престарелых и инвалидов».

Благодарственные письма администрации района получили специалист первой категории сектора назначения мер социальной поддержки Юлия Викторовна Агафонова; специалист первой категории отдела приема и контроля реализации социальных гарантий Ольга Владимировна Седых (ГКУ НО «УСЗН Шарангского района»); социальный работник отделения социально-бытового обслуживания на дому Татьяна Ананьевна Крайкова; социальный работник отделения социально-бытового обслуживания на дому Татьяна Алексеевна Изьянова (ГБУ «Центр социального



обслуживания на дому; Елене Никандровне Петровой – заместителю директора ГБУ «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов Шарангского района».

За успехи в работе в этот день были отмечены и другие работники учреждений социальной службы. Подарком для ветеранов стали цветы в знак уважения за годы, отданные профессии, за оставленный «след» замечательных дел на «дороге доброты».

От имени последних выступила Маргарита Анатольевна Логинова. К сказанным ею теплым словам в адрес социальных работников присоединился председатель рай-

онного Совета ветеранов Сергей Петрович Генсировский.

Поздравили коллективы с праздником директор ГБУ «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов Шарангского района» Алевтина Поликарповна Чеснокова, директор ГКУ «СРЦН Шарангского района» Татьяна Алексеевна Фокина (кстати, являющиеся юбилеями года, каждая в своей ипостаси), а также директор ГБУ «Шарангский дом-интернат для престарелых и инвалидов» Ирина Леонидовна Ермакова.

На мероприятии присутствовала директор Управления социальной защиты населения Тонкинском районе Ирина Владимировна Яшина. Гостя пожелала коллегам дальнейшей плодотворной деятельности и чтобы подопечные, которым они несут добро, заботу, отвечали благодарностью.

За порой нелегкий, но очень нужный труд сердечно поблагодарил социальных работников глава администрации поселка Шаранга Николай Михайлович Чесноков.

Свой подарок сделали виновникам торжества работники культуры. Им стала замечательная программа, состоящая из вокальных, музыкальных и танцевальных номеров.

Завершал же праздничный концерт сюрприз от Т.В. Шороховой, исполнившей песню для своих соратников по трудовому фронту.

Дарья БОЙКО.

На снимках автора: моменты награждения

ПОДДЕРЖКА

Территории безопасности для детей

Первая в Нижегородской области детская общественная приемная открылась в социальном приюте для детей и подростков города Арзамаса.

ЭТО – совместный проект министерства социальной политики региона и уполномоченного по правам ребенка в Нижегородской области. В мероприятии приняла участие уполномоченный по правам ребенка в регионе Надежда Отделкина.

«Мы хотим, чтобы подобные приемные стали своеобразной территорией безопасности для детей, попавших в непростую жизненную ситуацию. Здесь будет оказываться консультационно-правовая помощь семьям с детьми, планируется проводить занятия в целях повышения правовой компетенции для детей и их родителей», – отметила заместитель министра социальной политики региона Маргарита Ушакова.

По ее словам, планируется, что в области будет открыто несколько таких приемных, в том числе при социальных учреждениях помощи семье и детям министерства социальной политики.

Символом Детской приемной стала рука помощи, протянутая каждому ребенку, нуждающемуся в помощи и поддержке. После открытия приемной состоялся брифинг на тему «Ты имеешь право». Юные арзамасцы спрашивали представителей органов власти о том, для чего нужны защитники прав детей, как попасть в «Артек», можно ли гулять по ночам, имеют ли право родители проверять телефон своего ребенка, как стать омбудсменом. На память от Совета трудовой молодежи ОАО «АПЗ» ребята получили Конвенцию о правах ребенка.

ДЕТЯМ-СИРОТАМ В БОЛЬНИЦАХ НУЖНА ВАША ПОМОЩЬ!

Этих детей никто не знает по именам. Они – дети без мамы. Организатор благотворительной акции – благотворительный фонд «Дети без мам».

Отправь СМС на номер 7715 с текстом: «Забота детям»

Стоимость 1 сообщения – 45 рублей. Количество сообщений не ограничено.

Денежные средства, отправленные в поддержку СМС, автоматически поступают на расчетный счет благотворительного фонда «Дети без мам».

тел.: 413-37-21
www.detibezmam.ru

СЕМЕЙНАЯ ПОЛИТИКА

«Одна дорога на двоих»

В Тонкине состоялось открытие памятника святым благоверным князю Петру и Февронии Муромским, памятник капсулу в основание которого в июле прошлого года заложил епископ Городецкий и Ветлужский Августин. Уникальность и неповторимость мемориальной композиции заключается в том, что она выполнена в мозаичном стиле (итальянская смальта), украшена орнаментами и сусальным золотом. В мероприятии принял участие министр внутренней региональной и муниципальной политики Нижегородской области Сергей Рогожкин.

НА ЦЕРЕМОНИИ он отметил, что «открытие памятника Петру и Февронии – это продолжение традиций здешних мест». «Торжественное мероприятие прошло очень душевно. Оно показало, как важно единение, взаимопонимание в нашей повседневной жизни. Пример Петра и Февронии тому подтверждение. Ведь все мы знаем, что любые проблемы решаются легче, когда мы вместе».

Освящая памятник, епископ Городецкий и Ветлужский Августин говорил об укреплении семейных ценностей и духовных традиций, любви и верности.

Напомним, инициатором установки памятника стал настоятель Крестовоздвиженского храма Владимир Курдин. Построен же он на пожертвования жителей Тонкинском района, Москвы, Мурманска, Нижнего Новгорода, Воронежа и других городов. Активную поддержку оказали администрация и Земское собрание района, а также организации и предприниматели.

В завершение все гости посадили ромашки, как символ любви и верности. Праздник продолжился фестивалем «Одна дорога на двоих», на котором чествовались молодые семьи и те, кто прожил в браке более 50 лет, многодетные семьи и семьи с приемными детьми.

Напомним, в Нижегородской области особое внимание уделяется семейной политике. По данным регионального министерства социальной политики, на областном уровне семьям с детьми в 2014 году предоставлялись 23 выплаты. С января 2013 года осуществляется ежемесячная выплата на третьего ребенка. В 2014 году ее размер составил 6 тысяч 362 рубля, количество получателей – 5 тысяч 874 человека. В результате такой целенаправленной поддержки за 2014 год количество многодетных семей увеличилось на 11,5% - на 1 787 семей.

Пресс-служба губернатора и правительства Нижегородской области

Бесплатные офтальмологические операции

Клиника «ПАПА МАМА и МАЛЫШ» (ООО «Академия женского здоровья и репродукции человека») г.Н.Новгород, ул. Максима Горького, д. 195) участвует в реализации Программы Государственных гарантий.

В 2015 году операции при катаракте, а также лазерные операции на сетчатке при сахарном диабете и глаукоме можно сделать **БЕСПЛАТНО**.

Запись на прием по телефону: 4129-029, 4161-661.

(Лицензия ЛО-52-01-004277 от 24.07.2014 года)

НАШИ ОБЩИЕ ЗАБОТЫ

Профилактике
особое внимание

В кабинете заместителя главы районной администрации Натальи Валентиновны Куклевой состоялось очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав (КДН и ЗП).

ОБ ОРГАНИЗАЦИИ профилактической работы в летний период с детьми, состоящими на профилактическом учете в подразделении по делам несовершеннолетних отделения полиции, рассказал и.о. инспектора ПДН ОП Александр Евгеньевич Куимов.

На профилактическом учете состоят 13 подростков. За пять месяцев текущего года поставлено пятеро, снято – девять.

Несовершеннолетних, употребляющих наркотические и психотропные вещества без медицинского назначения, на учете в подразделении нет.

С подучетными лицами проводится различная работа. Это индивидуальные профилактические беседы, рассмотрение вопросов на советах профилактики в учебных заведениях, проверки несовершеннолетних по месту жительства, беседы с родителями, контроль над подростками по месту учебы, сбор информации об окружении, интересах и занятости ребят во внеурочное время.

О положительных результатах проводимой работы говорит тот факт, что из девяти несовершеннолетних, снятых с учета в текущем году, пятеро сняты по ходатайствам из учебных заведений в связи с исправлением.

Помимо деятельности, направленной на исправление ребят, проводится немало мероприятий по профилактике правонарушений среди подростков. Интересны профилактические беседы разнообразной тематики, организованные в учебных заведениях района, – школах, техникуме и детских садах.

Также, по словам А.Е. Куимова, часто индивидуальные беседы с несовершеннолетними возникают в неофициальной обстановке, к примеру, при встречах на улице. В основном, такие диалоги каса-

ются профилактики подросткового курения.

В связи с наступлением летних каникул и открытием лагерей сотрудниками отделения полиции проводятся с ребятами беседы на темы, касающиеся безопасности их жизнедеятельности.

Главное, чтобы летняя занятость несовершеннолетних граждан нашего района, в первую очередь, была безопасной.

ОРГАНИЗАЦИЯ профилактической работы по предупреждению правонарушений среди детей, оставшихся без попечения родителей, проживающих в замещающих семьях, – тема сообщения заведующей РОО Елены Алексеевны Самоделкиной.

В Шарангском районе проживают 35 приемных семей, в которых воспитывается 51 ребенок. Все дети в течение летних каникул будут охвачены различными формами труда и отдыха.

Основной задачей специалиста органа опеки является контроль за такими семьями, особенно в каникулярное время; своевременная им помощь. Таким образом, это будет способствовать предотвращению преступлений среди несовершеннолетних, а также решению проблемы возврата детей-сирот в государственные учреждения или отказа от ребят данной категории.

Летняя пора – особый период в жизни мальчишек и девочек. Традиционно в районе организуются мероприятия по отдыху и оздоровлению детей из замещающих семей.

На протяжении нескольких лет охват организованным отдыхом таких ребят составляет сто процентов.

Как отметила председатель комиссии Н.В. Куклева, в образовательном процессе не стоит забывать и о воспитательной функции, которая очень важна.

Евгения ШУРГИНА

Воспитывая гражданина

«Все человеческое в человеке должно быть воспитано».

А.С.Макаренко

Воспитание является одним из важнейших компонентов образования в интересах человека, общества, государства. Основная его задача – формирование у обучающихся гражданской ответственности и правового самосознания, духовности и культуры, инициативности, самостоятельности, толерантности, способности к успешной социализации в обществе и активной адаптации на рынке труда.

ШКОЛА – единственный социальный институт, через который проходят все граждане России. Ценности личности, конечно, в первую очередь формируются в семье. Но наиболее системно, последовательно и глубоко духовно-нравственное развитие и воспитание личности происходит в сфере образования. Воспитательные функции в школе выполняют все педагогические работники. Однако ключевая роль в решении задач воспитания принадлежит классному руководителю.

Районное методическое объединение классных руководителей организует информационно-методическую помощь в совершенствовании форм и методов воспитательной работы в свете современных требований и технологий. В прошедшем учебном году мы активно обменивались опытом с соседями. В апреле прошел межрайонный семинар «Гражданская позиция и социальная ответственность». В его работе приняли участие педагоги образовательных учреждений Шарангского и Шахунского районов.

От имени отдела образования администрации Шарангского района приветствовала участников заведующая ИДЦ – Наталья Николаевна Климина. Она рассказала о реализации воспитательной компоненты в школах района. «Актуальность воспитания гражданственности, – отметила Наталья Николаевна, – в настоящий момент значительно возросла. Недостаточное внимание воспитанию толерантности и патриотизма у наших детей грозит серьезными последствиями. И мы понимаем всю ответственность перед обществом за это».

Формирование гражданственности, культуры школьников происходит прежде всего через реализацию школьных проектов различной направленности.



«Экскурсионное бюро» (Большеустинская ООШ). Увлекательные путешествия по Шарангскому району никого не оставили равнодушными. В заключение своего выступления она провела блиц-опрос, чем очень оживила аудиторию.

Ирина Васильевна Морозова рассказала о работе школьного музея, необычных экспонатах, людях, которые дарили их, интересных посетителях. О проектах и исследовательских работах школьников, которые рождались на основе неподдельного интереса к экспонатам. Школьный музей создает условия для эмоционального восприятия ценностей, что способствует формированию гражданской ответственности школьников, обладает огромным образовательно-воспитательным потенциалом.

Затем все отправились в него на экскурсию. Интересный исторический материал, аккуратно разложенные и оформленные экспонаты вызвали восхищение гостей: «Каждая вещь говорит, каждая вещь работает».

Валентина Витальевна Падаева и Светлана Геннадьевна Ключева из Черномужской ООШ рассказали о марийском костюме, истории создания орнаментов. Они подготовили выставку старинных и современного марийских народных костюмов. Гости смогли поучаствовать в создании орнаментов для мужской рубахи и женского платья.

Мастер-класс «Русские традиции чтим и бережем».

Елена Павловна Домрачева из МБОУ Поздеевская ООШ при помощи виртуальной экскурсии перенесла всех в русскую избу. Познакомила с деревенским укладом, нашими традициями. Всем были по душе герои русских народных сказок: славный домовенок и вредная Баба-Яга.

«Профилактика асоциального поведения школьников»

Мастер-класс «Конфликты с собственными детьми и пути их решения» в виде родительского собрания провела Галина Васильевна Ермолина из Кушнурской СОШ. Необычное собрание с использованием современных педагогических технологий очень полезно для родителей.

Мастер-класс по проведению классного часа на тему «Агрессия: проявления и предупреждение» показала Ольга Юрьевна Кудрявцева – социальный педагог Шарангской СОШ. Она предложила много психологических приемов по снятию нервного напряжения школьников, установления контакта, на релаксацию. Рассмотрела причины агрессии, проконсультировала, как ее предупредить и не стать ее объектом. Подарила всем присутствующим буклеты с полезными советами.

«Свободный микрофон».

Руководитель РМО классных руководителей предложила присутствующим ответить на вопросы анкеты, проголосовать за яркие интересные выступления и мастер-классы.

Гости отметили высокий уровень организации семинара и его содержание. Много слов благодарности было сказано в адрес его участников: «спасибо за ваши педагогические изюминки», «у нас появилось много идей и новых планов». Сотрудничество между районами по обмену опытом решено продолжить.

По результатам голосования ежегодным Дипломом «Педагогическое признание» будут отмечены: Елена Павловна Домрачева, Роза Михайловна Протасова, Ольга Юрьевна Кудрявцева.

Л.В.МАТЕЕВА, руководитель РМО классных руководителей. Фото автора

БЕЗОПАСНОСТЬ

Причина пожаров –
несоблюдение правил

Как сообщили в департаменте лесного хозяйства, с 15 по 17 июня 2015 года на территории лесного фонда Нижегородской области зафиксировано 4 лесных пожара на общей площади 4,4 га.

ПРОИЗОШЛИ они в Рожновском участковом лесничестве Выкунского районного лесничества, в Шатковском участковом лесничестве Шатковского районного лесничества, в Каргинском участковом лесничестве Сокольского районного лесничества.

Пожары были обнаружены при проведении специалистами лесничества наземного патрулирования лесов.

Ликвидированы пожары силами лесопожарных формирований департамента лесного хозяйства и привлеченных организаций. Всего было задействовано 154 человека, 29 единиц техники.

Причинами возгораний послужили переход огня с линейного объекта и неосторожное обращение с огнем местного населения.

Как отметили в региональном департаменте лесного хозяйства, **причиной большинства лесных пожаров в Нижегородской области является несоблюдение правил пожарной безопасности местным населением.**

Напомним, что в соответствии с нормативными документами, при наступлении IV-V пожарной опасности вводится запрет на посещение гражданами лесов.

Также, что за нарушение правил пожарной безопасности в лесах и

на прилегающих к лесу территориях предусмотрена **административная ответственность** в соответствии со статьей 8.32 Административного кодекса Российской Федерации. **За действия, явившиеся причиной лесного пожара, предусмотрена уголовная ответственность** в соответствии со статьей 261 Уголовного кодекса Российской Федерации.

В соответствии с п. 8.32 КОАП РФ административная ответственность за нарушение правил пожарной безопасности в лесах в условиях особого противопожарного режима составляет:

- на граждан: 4-5 тысяч рублей;
- на должностных лиц: 20-40 тысяч;
- на юридических лиц: 300-500 тысяч рублей.

В случае обнаружения лесного пожара и других нарушений лесного законодательства незамедлительно обращайтесь на Прямую линию лесной охраны по телефону **8-800-100-94-00** (звонок бесплатный) или в региональную диспетчерскую службу ГБУ НО «Нижегородский лесопожарный центр» (**8-831-430-01-23, 8-903-846-75-42**).

Будьте осторожны с огнем в лесу и на прилегающих к лесу территориях!

Пресс-служба губернатора и правительства НО



Далее все познакомились с проектом, направленным на сохранение среды обитания. Руководитель проекта – Людмила Васильевна Качмашева (Большерудкинская ООШ) организовала интересную работу по исследованию родника Шэнца взят и выявлению его экологических проблем. Дети познакомились с красивой легендой о возникновении родника. Провели большую работу по его облагораживанию.

Роза Михайловна Протасова рассказала об исследовании родного края в ходе реализации проекта

Еще больше эмоций вызвало знакомство со школой. Экскурсовод – ученица 11 «а» класса Анна Наймушина – познакомила гостей с залом Славы. Общее знакомство со школой провела завуч по воспитательной работе Наталья Николаевна Ковязина. Учреждение после роскошного ремонта не оставило никого равнодушным.

Затем начали работу секции. **«Школа гражданского становления с этнокультурным компонентом» Мастер-класс «Марийская мозаика».**

Сердечно поздравляем!

От всей души с Юбилеем
Валентину Ивановну
КОНЕВУ!

Сколько пройдено дорог, сколько пережито!
В свой прекрасный Юбилей не гляди сердито.
Мы порадуем сейчас добрыми словами,
Мудрый, добрый человек, много лет ты с нами.
Пожелаем всей душой теплоты и света,
Много радости в семье и зимой, и летом!
Дети пусть подарят нежность и заботу,
Счастья будет очень много и чуть-чуть работы!

Коллектив ООО «Универмаг»



С Юбилеем
дорогую маму и бабушку
Валентину Ивановну
КОНЕВУ!

Пусть печали в твой дом не заходят,
пусть болезни пройдут стороной.
Мы весь мир поместили б в ладони и тебе подарили одной.
Но и этого было бы мало, чтоб воздать за твою доброту,
Мы всю жизнь, наша милая мама, пред тобой в неоплатном долгу.
Спасибо, родная, за то, что растила,
за то, что взамен ничего не просила,
Что горе и радость деля пополам,
во всем лучшей доли желала ты нам.
Красива, заботлива, мила, нежна, ты нам ежедневно и вечно нужна!

Дочери, зятя, внуки



С 85-летним Юбилеем
папу, дедушку и прадедушку
Анатолия Васильевича
КРАШЕНИННИКОВА!

Такие даты радостно встречают,
Но есть в них что-то грустное чуть-чуть.
Поскольку юбилей означают,
Что позади уже немалый путь.
И что была нелегкою дорога,
И с радостью встречался, и с бедой,
Но 85 – совсем немного, когда душа осталась молодой.
Как будто этот путь и пройден не был,
И ты, как прежде, молодой сейчас.
Не поддавайся никаким невздам,
Здоровья тебе, счастья и удач!

Крашенинниковы, Пушины



С Юбилеем
дорогую маму и бабушку
Олега Леонидовича
ГОРЯЕВА!

Наши годы птицами летят, след неустрашимый оставляя.
Вот тебе уже и пятьдесят. От души тебя мы поздравляем!
Пусть тебя во всех путях твоих охраняет свет родного дома,
Радует внимание родных, уваженья близких и знакомых.
И, наверно, нет дороже слов, чем слова любви в минуты эти:
Будь всегда удачлив и здоров,
до ста лет живи на белом свете!

Сестра Наташа, Иван и племянник Кирилл



ТОЛЬКО ДВА ДНЯ, 27 и 28 ИЮНЯ,
в магазинах «ПРОМТОВАРЫ», «ХОЗТОВАРЫ» и «МЕБЕЛЬ»
филиала «Роженцовское ТП» с . Роженцово
СКИДКА 10% НА ВСЬ АССОРТИМЕНТ!

Погода в Шаранге

Gismeteo	День	Ночь	День	Ночь	День	Ночь	День	Ночь	День
	23 июня вторник	24 июня среда	25 июня четверг	26 июня пятница	27 июня суббота				
Облачность									
Осадки									
Давление, мм	747	748 749	749 747	746 745	744 743				
Температура	+25	+18 +26	+17 +25	+15 +26	+20 +22				
Влажность	81	94 50	73 48	95 55	82 82				
Ветер	ю-з	ю-з с-з	с с-в	с-в ш	ш в				
м/сек	2	2 3	2 2	2 0	0 1				

WWW.GISMETEO.RU

Реклама и объявления

ТАКСИ

89049089550. Алексей. Реклама

30 июня,
во вторник,
с 8 часов
в поликлинике
Шарангской ЦРБ
проводится
ДЕНЬ ДОНОРА.

Плата за кроводачу –
488 рублей.
При себе иметь паспорт.
Администрация



25 июня, в четверг, с 19.00
до 19.30, у кафе «Зодиак» в
п. Шаранга ПРОДАЖА КУР-
МОЛОДОК, БРОЙЛЕРОВ СУ-
ТОЧНЫХ и ПОДРОШЕННЫХ,
также ПОДРОШЕННЫХ ГУСЯТ,
УТЯТ и ИНДЮШАТ.
Телефон: 89033597004,
Николаева. Реклама

PROPLEX
АВСТРИЙСКИЕ ОКОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ
НОВЫЕ ОКНА
ПРОИЗВОДСТВО
ПЛАСТИКОВЫХ ОКОН,
БАЛКОННЫХ ДВЕРЕЙ, ЛОДЖИЙ.
- Индивидуальный подход к каждому
клиенту.
- Соблюдение договорных норм.
- Современные высокотехнологиче-
ские материалы.
- Профессиональный штат.
- Удобный для покупателей сервис.
г. Шахунья, ул. Революционная, д. 16А,
Тел./факс 8(83152) 2-22-86.
Тел.: 89159452221. Реклама

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
от 3000 рублей.
Тел.: 89023031180. Реклама

БЛОКИ
СТЕНОВЫЕ,
ТРОТУАРНАЯ
ПЛИТКА,
БОРДЮРЫ.

Тел.: 89023043051,
8(83162) 5-88-11. Реклама

КРОВЛЯ ОТ «А» ДО «Я»

(также сайдинг, водосток, утеплитель)

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА от 240р/м².
МЯГКАЯ ЧЕРЕПИЦА от 206р/м².
ПРОФНАСТИЛ от 178р/м².
ТРУБА ПРОФИЛЬНАЯ ДЕШЕВО.

ДОСТАВКА
Нижний Новгород, ул. Гагарина, 39
8(831)283-68-33
8-952-777-06-13

Народные приметы

24 июня. Варфоломей и Варнава. Нельзя рвать и собирать травы. По полям и лесам нечистая сила поднимается. Наступают «зеленые святки» или «русальные дни». Они продлятся 2 недели.

25 июня. Петров день. Солнце укорачивает ход, а месяц идет на прибыль. Высаживают последнюю капусту и огурцы. В этот день хороша рыбалка, готовили уху и другие блюда из рыбы. Если в Петров день ведро – покос будет зеленый, а если дождь – покос будет мокрый.

26 июня. Акулина-Гречушница. В эти дни начинают сеять гречиху. Полагается варить гречневую кашу и всех угощать. Появляется громадное количество слепней, оводов, мух.

Требуются

БАРМЕН в спорт-бар. Телефон: 89049183900.

УБОРЩИЦА. Телефоны: 2-12-35, 2-11-03, 89519056687.

АППАРАТЧИК ПАСТЕРИЗАЦИИ и ОХЛАЖДЕНИЯ МОЛОКА
НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ в ОАО «Маслодел». Режим работы:
скользящий график. Оплата труда – повременно-премиальная.
Телефоны: 2-11-61, 2-12-94.

Продаются

УЧАСТОК с ФУНДАМЕНТОМ, ул. Горького, 21. Тел.: 89503406050.

УЧАСТОК в Шаранге. Телефон: 89503723050.

ЩЕБЕНЬ, ГРАВИЙ, ПГС с ДОСТАВКОЙ. Тел.: 89123643834.
На правах рекламы

ЩЕБЕНЬ, ПГС. Телефон: 89127262500.
На правах рекламы

ИЗДЕЛИЯ ИЗ МЕТАЛЛА: профиль, шестигранник, кругляк; а также
ХВОЙНАЯ ВАГОНКА в ТЦ «Агат», магазин «Запчасти». Т.: 2-19-59.
На правах рекламы

ВАННА НОВАЯ, ДРОВА КОЛОТЫЕ СУХИЕ, АМБАР 4 X 4, КИРПИЧ
КРАСНЫЙ, б/у, ДВА КОВРА. Телефон: 89503573532.

ОТХОДЫ ЛЕСОПИЛЕНИЯ дл. 2,5 м, по 200 руб. за телегу. Т.: 89087312149.
На правах рекламы

Услуги

ТРИКОЛОР-HD (200 каналов). Установка, ремонт, обмен старо-
го ресивера на новый. Т.: 2-05-33; 89049047260. ИП Мусин А.Р.

ДОСТАВКА ПЕСКА, ЩЕБНЯ, ПГС, КЕРАМЗИТА. Низкие цены.
Телефон: 89628937611.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА,
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ,
ДВЕРИ.
Телефон: 9081557222. Реклама

ПРОФНАСТИЛ
МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
Сайдинг Водосток Забор
Теплицы Поликарбонат
89200126010

ООО «ТМ» от производителя

ПРОФНАСТИЛ для КРЫШ и ЗАБОРОВ
оцинкованный и с полимерным покрытием любых цветов.
М/ЧЕРЕПИЦА «Монтеррей» –
производство на новом современном оборудовании.
Изготовление по размерам Заказчика;
также сборные элементы на заказ:
трубы профильные; крепеж в ассортименте,
евроштaketник для забора. Доставка – 800 рублей.
Тел.: 89524659723; 89290427904;
тел/факс 8(83174) 2-86-05.
Эл. почта: ooo-tml@mail.ru

ПОМИНОВЕНИЕ

26 июня исполнится 40 дней со дня смерти нашей
дорогой и любимой жены, мамы и бабушки
РЕУТОВОЙ Любви Васильевны.

Нам боли этой не забыть
И слезы нам теперь не успокоить,
Тебя всегда мы будем в памяти хранить,
Беречь в сердцах, любить и помнить!

Все, кто знал ее, помяните в этот день вместе с нами.



Муж, дети, внуки

ПОМИНОВЕНИЕ

27 июня 2015 года исполнится 2 года, как не стало
с нами нашей дорогой дочери и мамы
ПОДОПЛЕЛОВОЙ Марии Васильевны.

Того, что уже случилось,
не в силах никто изменить.
Нам остается лишь помнить,
помнить тебя и любить.

Все, кто знал и помнит Марию, помяните в этот день вместе с нами.



Родные

Газета зарегистрирована 10 октября 2003 г. Приволжским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Нижний Новгород), регистрационный номер ПИ 18-1497.

Главный редактор Ф.В. ЛЕЖНИНА

Адрес издателя и редакции: 606840,
р.п. Шаранга, ул. Первомайская, 44.
E-MAIL: redaktorg@mail.ru
Сайт: www.gazeta-znamya-pobedy.ru

Телефоны

Главный редактор: 2-13-45;
зам. редактора: 2-04-50;
обозреватели: 2-14-45;
бухгалтерия, отдел рекламы: 2-16-27 (факс).



Точка зрения редакции может не совпадать с позицией автора.
Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Ответственность за точность информации несет автор, за
содержание объявлений и рекламных материалов - рекла-
модатель.
Публикации со знаками П печатаются на правах рекламы.

Компьютерный набор и верстка выполнены в редакции газеты
«Знамя победы».
Номер подписан в печать 19.06.2015 г. Время подписания по графику
– в 17.00, фактически – 17.00. Отпечатан в типографии АНО «Редакция
газеты «СВ»: г. Семенов, ул. Р. Люксембург, д. 8.
Справочная служба ФГУП «Почта России»: 8-800-2005-888
(звонок бесплатный).